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Ε’ Επετειακή Ιερατική Σύναξη στην Ι.Μ. Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 19 
Μαΐου 2026 η πέμπτη Επετειακή Γενική Ιερατική Σύναξη της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Προσκεκλημένος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίου Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνού ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης 
κ. Θεολόγος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «”Ἵνα πάντες ἕν ὦσιν” – Η πληγή της 
διχόνοιας και η ευλογία της ενότητος».
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Προσφωνώντας ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός, τον Μητροπολίτη Σερρών 
κ. Θεολόγο, τον καλωσόρισε με θερμούς λόγους στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας και στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, αναφέρθηκε στους 
εορτασμούς των διακοσίων ετών από την Έξοδο του Μεσολογγίου και ευχαρίστησε 
τον Μητροπολίτη κ. Θεολόγο για την αποδοχή της προσκλήσεως να μιλήσει 
στην Επετειακή Ιερατική Σύναξη.



Λαμβάνοντας τον λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση και την τιμή να μιλήσει στην 
Επετειακή Γενική Ιερατική Σύναξη και παρουσίασε το θέμα του.

Αρχικά, υπογράμμισε ότι το αίτημα της ενότητας είναι εμφυτευμένο στην 
ανθρώπινη ψυχή από τον Δημιουργό, καθώς ο άνθρωπος πλάστηκε «κατ’ εικόνα» 
του Τριαδικού Θεού, ο Οποίος είναι φύσει κοινωνικός. Η ενότητα της Εκκλησίας 
δεν είναι μια αφηρημένη ιδέα, αλλά μια οντολογική πραγματικότητα που 
διασφαλίζεται από τον Χριστό και την αδιάλειπτη παρουσία του Αγίου Πνεύματος.

Η ενότητα αυτή εκφράζεται επίσημα στο Σύμβολο της Πίστεως, όπου ομολογείται 
η πίστη σε «Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία». Θεμελιώνεται στο 
τρισσό αξίωμα του Χριστού (προφητικό, αρχιερατικό, βασιλικό) και βιώνεται μέσα 
από τη συμμετοχή στα θεία μυστήρια. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι η Θεία 
Ευχαριστία αποτελεί την κορυφαία φανέρωση αυτής της ενότητας, καθώς οι 
πιστοί, μεταλαμβάνοντας από τον «ένα Άρτο», γίνονται ένα σώμα με τον Χριστό 
και μεταξύ τους. Μάλιστα, η αγάπη και η ομόνοια αποτελούν απαραίτητες 
προϋποθέσεις για τη συμμετοχή στο ευχαριστιακό δείπνο.



Επιπλέον, διευκρινίστηκε ότι η ενότητα της Εκκλησίας φανερώνεται διαχρονικά 
μέσα από το συνοδικό και ιεραρχικό της πολίτευμα. Ο Επίσκοπος κατέχει κεντρική 
θέση ως εγγυητής της αποστολικής πίστης και πρόεδρος της ευχαριστιακής 
σύναξης, ενεργώντας «εις τύπον και τόπον Χριστού». Αντίθετα, οι αιρέσεις και τα 
σχίσματα αποτελούν πληγές που τραυματίζουν το εκκλησιαστικό σώμα.

«Οἱ ἑτερόδοξοι, Ρωμαιοκαθολικοί, Προτεστάντες καί οἱ λοιπές χριστιανικές 
ὁμολογίες, δέν συνιστοῦν οὐσιαστικῶς Ἐκκλησίες ἀλλά θρησκευτικές κοινότητες 
μέ ἐκκλησιαστικό ὄνομα, διότι μέ τήν υἱοθέτηση διδασκαλιῶν, πρακτικῶν καί ἠθῶν 
ξένων πρός τήν διδασκαλίαν τῆς μίας, ἁγίας, καθολικῆς καί ἀποστολικῆς 
Ἐκκλησίας, ὅπως ἀποκρυσταλλώθηκε καί ὁλοκληρώθηκε τῇ συνεργίᾳ τοῦ Παναγίου 
Πνεύματος στίς δύο πρῶτες Οἰκουμενικές Συνόδους, καθιστοῦν λίαν προβληματική 
τήν χαρισματικήν ἑνότητά τους μέ τόν Τριαδικό Θεό καί μαζί μας ἐν Χριστῷ 
Ἰησοῦ. Ἡ μιά, ἁγία, καθολικὴ καὶ ἀποστολικὴ Ἐκκλησία τοῦ Συμβόλου τῆς Πίστεως 
(Νικαίας – Κωνσταντινουπόλεως) εἶναι ἡ ἁγία ὀρθόδοξος Ἐκκλησία μας» ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος.

Περνώντας στην εθνική διάσταση του θέματος, ο Μητροπολίτης κ. Θεολόγος
αναφέρθηκε στη διχόνοια ως το «εθνικό μας ελάττωμα», το οποίο ιστορικά 
έβλαψε τον Ελληνισμό, ιδιαίτερα κατά την Επανάσταση του 1821. Ως αντίβαρο σε 
αυτή την πληγή προέβαλε το Μεσολόγγι, το οποίο χαρακτήρισε σύμβολο διαρκούς 
αγώνα, αλληλεγγύης και αξιοπρέπειας.
Στην ηρωική Έξοδο του 1826, η ενότητα και η ομοψυχία πρυτάνευσαν έναντι του 



ατομικού συμφέροντος. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στον Επίσκοπο Ρωγών Ιωσήφ, ο 
οποίος ως φωτισμένος ιεράρχης και πατριώτης παρέμεινε δίπλα στο ποίμνιό του 
μέχρι τη θυσία, ενσαρκώνοντας τη διακονία της Εκκλησίας προς το έθνος.

Η απόφαση της Εξόδου αναδεικνύει το μεγαλείο της φιλαδελφίας, καθώς 
περιλάμβανε ρητές προβλέψεις (όπως το άρθρο 9) για την περίθαλψη των 
πληγωμένων και την προστασία των αδυνάτων. Οι πολιορκημένοι, παρά τις 
στερήσεις και τις ασθένειες, εφάρμοσαν ένα «κοινωνικό συμβόλαιο» 
αλληλοβοήθειας, εμπνεόμενοι από τη χριστιανική τους πίστη.
Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του τόνισε ότι η θυσία του Μεσολογγίου 
αναγνωρίζεται παγκοσμίως όχι μόνο ως ηθική νίκη, αλλά και ως απόδειξη, ότι η 
ενότητα είναι ο μοχλός προόδου για κάθε λαό, καθώς η αγάπη ελκύει τη θεία χάρη 
που κατεργάζεται θαύματα. Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε το ελληνικό έθνος να 
υιοθετήσει την αρετή της ομοψυχίας σε όλες τις εκφάνσεις του βίου του, 
απορρίπτοντας το πάθος της διχόνοιας, ώστε να συνεχίσει να μεγαλουργεί στην 
ιστορία.

Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας ευχαρίστησε και πάλι τον Μητροπολίτη 
Σερρών για την παρουσία του στην τοπική μας Εκκλησία και του προσέφερε το 
επετειακό μετάλλιο της Ιεράς Μητροπόλεως για τους εορτασμούς των διακοσίων 
ετών από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες
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